

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся

№ 20 (487)

воскресенье,
9 марта 1952 г.

Цена 15 коп.

„Долг советских женщин — еще больше расширять укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними активно бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.“

(Из постановления ЦК ВКП(б) „О Международном женском дне 8 марта“).

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в текущем году в условиях дальнейшего мощного подъема социалистической экономики и культуры нашей Родины.

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ под руководством коммунистической партии успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки и одержал в 1951 году новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры. Высокими темпами развивается промышленность, дальнейшие успехи достигнуты в социалистическом сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, растет производительность труда. Трудящиеся Советского Союза с большим творческим подъемом сооружают грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы, осуществление которых явится новым вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Успехи развития народного хозяйства обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В нашей стране непрерывно увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары массового потребления, возрастают реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян, широко развернуто жилищное строительство. В стране социализма нет безработицы, являющейся бедствием для трудящихся капиталистических стран.

Растет и крепнет могущество Советского социалистического государства, последовательно борющегося за прочный и длительный мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами. Успехи Советского государства, его мирная внешняя политика еще выше поднимают авторитет и международное влияние Союза Советских Социалистических Республик. Народы всех стран все более убеждаются в преимуществах советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, советские женщины развернули свои творческие способности, стали активной, сознательной силой социалистического общества. Вдохновляемые великими идеями партии и Ленина—Сталина советские женщины деятельно участвуют

во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее развитие экономики нашей страны, борются за новые успехи социалистической культуры, отдают свои силы и знания для строительства коммунизма.

Во всех отраслях народного хозяйства успешно работают воспитанные коммунистической партией и Советским государством многочисленные женские кадры. Число женщин-специалистов с законченным высшим образованием возросло в нашей стране по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в три раза и превышает в настоящее время 830 тысяч человек. Выше миллиона женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

В промышленности, на транспорте и в строительстве миллионы женщин-работниц, инженеров, техников и мастеров показывают образцы социалистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, повышают свои технические знания и производственную квалификацию, овладевают передовой техникой и культурой производства.

Труженицы колхозных и совхозных полей борются за высокий урожай, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, активно участвуют в осуществлении сталинского плана преобразования природы, овладевают агрономическими знаниями и сельскохозяйственной техникой. Выше 40 процентов общего количества агрономов в стране составляют женщины, десятки тысяч женщин управляют тракторами и комбайнами, сотни тысяч женщин стали передовиками социалистического земледелия и животноводства.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях Советского Союза работают свыше двух с половиной миллионов женщин. Десятки тысяч женщин трудятся в университетах, институтах, научно-исследовательских учреждениях, обогащая советскую науку, новыми исследованиями и открытиями. Многие советские женщины проявляют свои творческие способности и литературе и искусстве, создают высококачественные произведения, воодушевляющие наших людей на патриотические подвиги во имя Родины.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. В СССР осуществляется всеобщее семилетнее обучение, развернута

широкая сеть десятилетних общеобразовательных школ, специальных средних и высших учебных заведений, создана государственная система профессионально-технического обучения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин работает в системе здравоохранения. Число женщин-врачей в нашей стране возросло по сравнению с 1940 годом более чем вдвое и составляет в настоящее время 207 тысяч человек.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриотов. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда — 2.170 женщинам. Более 730 тысяч женщин-работниц, колхозниц, инженеров, агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры награждены орденами и медалями СССР. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства литературы и искусства 579 женщинам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о женщине-матери и детях. Женщина-мать окружена у нас всенародным почетом. Более 35 тысяч женщин удостоены звания «Мать-Героиня», три с половиной миллиона женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Государство выплачивает многодетным и одиноким матерям и на новорожденных только в 1951 году 6 миллиардов рублей пособий. Сотни миллионов рублей ежегодно отпускаются на пионерские оздоровительные лагеря и детские санатории. В результате роста благосостояния народа, постоянной заботы государства об улучшении здравоохранения и охраны материнства и детства в Советском Союзе значительно снизилась детская смертность. За последние несколько лет ежегодный прирост населения составляет более трех миллионов человек. В нашей стране растет физическое здоровье, бодрое духом поколение молодых строителей коммунизма, которому открыты все дороги к ечастливой, творческой жизни.

Женщины СССР широко участвуют в управлении государством и в советском строительстве. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2209 женщин — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин —

депутаты местных Советов. В числе народных судей и народных заседателей женщин более 40 процентов.

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщин стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Женщины Китая принимают деятельное участие в восстановлении и подъеме промышленности, сельского хозяйства страны и в осуществлении демократических преобразований. Вместе со всеми трудящимися своих стран успешно строят социализм женщины Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики. Женщины Германской Демократической Республики борются за единую независимую демократическую Германию.

В капиталистических, колониальных и зависимых странах женщины отмечают день 8 марта в обстановке дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Американско-английские империалисты используют подготовку к новой войне для еще большего ограбления народов и получения сверхприбылей. В капиталистических странах раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги с населения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, сотни тысяч трудящихся пополняют армию безработных. Еще более ухудшается положение трудящихся женщин и детей, миллионы которых гибнут от непосильного труда, голода и болезней.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее сплачивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борцов за мир, возглавляемый Советским Союзом. Около шестисот миллионов человек поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами. В ряды борцов за мир и демократию вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин, объединяющая 135 миллионов женщин в 64 странах мира, ведет последовательную борьбу за мир, за экономические и политические права трудящихся женщин, за

жизнь и будущее детей. В этой борьбе все более активное участие принимают женщины колониальных и зависимых стран.

Миллионы женщин в странах капитала борются за повышение заработной платы, введение государственной системы охраны труда и социального страхования, за увеличение государственных расходов на народное образование и охрану здоровья детей.

Трудящиеся женщины всех стран требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира, выступают против кровавой агрессии американского империализма в Корею. В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше расширять и укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними активно бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации сил советских женщин на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, вовлечения женщин во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года во всех отраслях народного хозяйства.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативы в борьбе за выпуск продукции высокого качества и снижение ее себестоимости, за экономии сырья, материалов и электроэнергии, смелее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

ЦК ВКП(б) призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства неустанно бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и рост его продуктивности, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений агрономической науки и передового опыта, дальнейшее укрепление и

(Окончание см. на 2 стр.)

О международном женском дне 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание)

всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов.

Женщины — работники науки и культуры — должны настойчиво двигаться вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышения активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. Партийные организации должны усилить работу по политическому просвещению женщин, постоянно заботиться о повышении их культурного и технического уровня, росте их политической и производственной активности. ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям лучше использовать все возможности выдвижения женских кадров, смелее выдвигать пе-

редовых женщин на руководящую работу в партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органах, во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы обязаны усилить повседневную заботу об улучшении условий труда и быта трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, облегчающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Улучшить политическую учебу комсомольцев и молодежи

Состоявшийся VI пленум РК ВЛКСМ рассмотрел вопросы задач комсомольских организаций по организованному завершению учебного года в сети комсомольского политпросвещения. С докладом по этому вопросу выступил секретарь районного комитета комсомола тов. Белин.

В нынешнем учебном году, — говорят докладчик, — было организовано 35 кружков и политшкол. В настоящее время работает только 26 кружков, 12 кружков и политшкол распались, не проведя ни одного занятия. Созданные кружки и политшколы в колхозах имени Ворошилова, имени Ораджоникдзе, имени Хрущева, промартелях имени Ленина, «Лесохимик» своей работы совсем не начинали; комсомольцы и молодежь данных комсомольских организаций остались вне политической учебы.

Работающие кружки занятия проводят нерегулярно. Зачастую занятия в политкружках срываются по вине самих пропагандистов. Так в комсомольской организации колхоза имени Сталина было сорвано несколько занятий по вине пропагандиста тов. Карачевой. Аналогичное положение наблюдается в комсомольской организации Байкальского леспромхоза и др.

Зачастую занятия проводятся на низком идейно-политическом уровне, с низкой посещаемостью и усвояемостью. Например, в комсомольском политкружке Селенгинского шпалозавода, из 13 человек слушателей посе-

щают только 6—7 человек, из 14 человек слушателей политкружка в комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» (с. Ангар) посещают 7—8 человек. Такое положение наблюдается и в ряде других комсомольских организаций.

В таком неудовлетворительном состоянии политического просвещения комсомольцев и молодежи в районной комсомольской организации повинны райком комсомола и первичные комсомольские организации не сумевшие организованно подготовиться и начать учебный год.

По докладу развернулись прения. Член пленума РК ВЛКСМ тов. Касьянов в своем выступлении сказал: «Работники райкома комсомола редко бываю на занятиях кружков и политшкол, не оказывают требуемой помощи пропагандистам в подготовке и проведении занятий. Постоянно-действующий семинар при райкоме комсомола не работает, а многие молодые руководители политкружков нуждаются в помощи».

Секретарь комсомольской организации райздрава тов. Якубович, пропагандист тов. Лахтиков в своих выступлениях также указали на слабое руководство политическим просвещением комсомольцев и молодежи со стороны райкома комсомола.

Пленум принял решение, направленное на успешное завершение учебного года в сети комсомольского политпросвещения.

Полнее использовать ресурсы колхозов

Н. БЕЛИН,

председатель райисполкома.

Победа колхозного строя открыла неисчерпаемые возможности для развития сельского хозяйства нашей страны. Неустанная забота большевистской партии, Советского Правительства и лично товарища Сталина о процветании колхозов, коллективный труд, общественная собственность на средства производства, мощная техника, которой вооружено социалистическое сельское хозяйство — все это позволило колхозам создать обилие сельскохозяйственных продуктов, обеспечить радостную жизнь колхозникам и сделать труд высокопроизводительным.

Колхозы нашего аймака в истекшем году также добились в сельском хозяйстве некоторых успехов. Сейчас значительно лучше стала использоваться техника, которой оснащены колхозы, многие полевые бригады получили хороший урожай, а колхозники значительно больше получили на трудодень хлеба и других продуктов. Однако, итоги хозяйственной деятельности колхозов аймака за 1951 год говорят о том, что возможности, которыми они располагают в подьеме сельского хозяйства, далеко не использованы. В результате колхозы потеряли очень много. Они оказались не в состоянии провести в полном объеме агротехнические мероприятия, провести в лучшие агротехнические сроки весенний сев, обеспечить весь комплекс работ по уходу за посевами и т. д., что не могло в конечном счете не сказаться на урожайности.

Таким образом, итоги 1951 года учат нас тому, что для дальнейшего подьема экономики колхозов необходимо более полнее использовать внутренние ресурсы колхозов за счет которых колхозы могут уже в

этом году удвоить свои доходы. Решающим фактором в подьеме сельского хозяйства, прежде всего, является полное использование трудовых ресурсов и повышение производительности труда колхозников. Насколько велики возможности в этой области можно судить по тому, как используется рабочая сила в колхозе имени Хрущева. В этом колхозе в 1951 году на одного трудоспособного колхозника выработано всего лишь 250 трудодней. А если бы в колхозе имени Хрущева каждым колхозником было выработано столько же трудодней, сколько в колхозе «Путь к коммунизму», то в колхозное производство было бы вложено дополнительно больше трудодней, чем их было затрачено колхозом в прошлом году в растениеводство.

К этому же следует добавить, что особенно плохо используются трудовые ресурсы в зимний период. Например, в том же колхозе имени Хрущева одна треть трудоспособных колхозников не участвует в колхозном производстве. В результате зимние агротехнические мероприятия проводятся плохо, срывается заготовка и вывозка лесоматериалов для зоотехнического строительства и другие не менее важные работы.

Большие возможности не используются и в области производительности труда. До сих пор в колхозах имеются еще колхозники не выполняющие норм выработки (да и действующие нормы выработки во многих случаях занижены). Выполнение и перевыполнение норм выработки всеми членами колхоза безусловно даст дополнительные трудовые вложения

в артельное хозяйство.

Наконец, колхозами еще крайне слабо используются такие резервы, как механизация трудоемких процессов, которая позволила бы высвободить немало рабочих рук. Механизация трудоемких работ на животноводческих фермах не только позволила бы высвободить немало рабочих рук, но и значительно повысилась бы продуктивность скота.

Колхозами еще слабо используются такие резервы, как повышение урожайности, ликвидация яловости сельскохозяйственных животных, надежда, низкой продуктивности животноводства, которые тормозят развитие общественного хозяйства и наносят ему серьезный ущерб.

Разумное хозяйничанье в колхозе требует от руководителей колхозов умения считать, анализировать, критично относиться к результатам работы колхоза в целом, бригады, фермы. Оно требует находить скрытые возможности, развивать творческую инициативу колхозников, всемерно поддерживать их ценные предложения и начинания, направленные на подьем общественного хозяйства.

Сейчас колхозы заняты составлением производственных планов и приходе-расходных смет на 1952 год. Планирование на этот год в колхозах должно вестись под лозунгом полного использования ресурсов колхозов, оно должно быть проведено при активном участии всех колхозников. Только при этом условии полной будут выявлены внутренние ресурсы колхозов и производственные планы колхозов будут для них боевой программой действий на 1952 сельскохозяйственный год.

Международный обзор

На пути неуклонного подьема

Следуя великому примеру Советского Союза, опираясь на его помощь, трудящиеся стран народной демократии успешно строят основы социализма.

Высокие темпы развития характерны для всех отраслей народного хозяйства Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании. Наряду с быстрым ростом промышленности по пути неуклонного подьема идет в этих странах и сельское хозяйство.

Народная власть вывела сельское хозяйство из состояния упадка, избавила крестьянство от нищеты и голода. Важнейшим мероприятием в этом отношении была аграрная реформа. Демократические преобразования, осуществленные в деревне, привели к увеличению сельскохозяйственной продукции. Так в Румынии по сравнению с 1949 годом средний урожай пшеницы вырос в 1950 г. на 14,1 процента, а в 1951 году — на 80 процентов. Что же касается хлопка, то его в Румынии в прошлом году было собрано в 50 раз больше чем в лучший довоенный год. Серьезные успехи достигнуты также и в развитии животноводства.

Подьем сельского хозяйства обеспечивает сырьем индустрию. В свою очередь быстро растущая промышленность ускорит механизацию сельского хозяйства. На полях Польши, например, в прошлом году работало свыше 25 тысяч тракторов т. е. в десятки раз больше, чем в довоенные годы.

Меняется облик деревни. Ярким примером в этом отношении является болгарское село Мадера в Каларовградской области (уезде). Помимо новых хозяйственных и жилых строений здесь построены народная читальня, амбулатория и родильный дом. В 1949 году село было полностью электрифицировано, а в следующем году — радиофицировано.

Правительственный кризис во Франции

29 февраля французское правительство, возглавляемое Эдгаром Фором, ушло в отставку. Национальное собрание (парламент) отказало Фору в доверии. 309 голосами против 283 оно отвергло правительственный законопроект об увеличении налогов на 15 процентов, имевшей целью усилить генку вооружений.

Как известно, недавно американские заправилы приказали Фору довести военные

расходы страны до астрономической суммы в 1400 миллиардов франков. Чтобы изыскать средства для выполнения требований империалистов США, французское правительство решило еще туже завинтить налоговый пресс.

Этот шаг правительства вызвал бурю народного возмущения. Как отмечала французская газета «Комба», во время обсуждения вопроса о бюджете различные общественные организации буквально бомбардировали депутатов национального собрания протестами. Это народное сопротивление свалило правительство Фура.

Нынешний правительственный кризис во Франции является вместе с тем яркой иллюстрацией глубоких внутренних противоречий в империалистическом лагере. Они проявляются не только между отдельными маршированными странами и буржуазными партиями, но и внутри этих стран и партий. Важнейшим фактором, углубляющим эти противоречия, является растущее народное движение за мир, против агрессивной политики империалистов.

В. ХАРЬКОВ.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.